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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

  

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

  

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

  

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

  

 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

  

 

Celková typografická úprava 

 

  

 

   

 

   

 

  

 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich     



dosažení           

Práce stanovených cílů dosahuje 

 

 

  

 

   

 

   

 

  

Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

  

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

  

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

  

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

  

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 

 

Ne 

Práce je kompilační prací 

 

 

        

 

        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 

 

 

        

 

        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 

 

 

        

 

        

 

 

 



2. Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 
 

 

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

              doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 

Předkládaná práce se zabývá používáním oleje jako svátostiny v liturgii římskokatolické 

církve. Téma je zpracováno ve třech krocích: olej jako svátostina v dějinách biblické víry (SZ, 

NZ, církev);  současné užívání oleje jako svátostiny podle liturgických knih, a také příklady 

takového užívání nad rámec rubrik; analýza nových možností v současné liturgické praxi a 

pokus o stanovení kritérií, včetně předložení několika exemplárních návrhů. 

Autor v úvodu práce jasně předkládá téma i výzkumné otázky, stanovuje a odůvodňuje limity 

práce a dobře představuje zamýšlenou strukturu zpracování výzkumných otázek. Použité 

metody jsou čtenáři vcelku zřejmé "mezi řádky", práci by ale jistě prospěla jejich přímá 

verbalizace. Závěr práce konzistentně shrnuje provedené studium materie a jasně odpovídá na 

výzkumné otázky. 

Seznam literatury představuje solidní východisko pro zpracování tématu, není zbytečně 

esuberantní, oponent hodnotí využití výsledků práce zahraničních liturgistů i církevní praxe 

v jiných zemích. V seznamu i poznámkovém aparátu oponent postrádá uvedení edice 

biblického textu, který je v práci na více místech citován. Jinak je poznámkový aparát 

zpracován kvalitně, v celém textu koherentně  a dobře slouží studiu textu. Z formálního 

hlediska by oponent považoval za správné, aby v případě uvádění plného textu latinských 

modliteb a jejich českého překladu bylo na všech místech postupováno stejně, tedy vždy 

uvedení origiálního textu i překladu (v případě jedné sady pozoruhodných modliteb překlad 

chybí: pozn. 234 a 235). 

Práce je v českém prostředí bezesporu přínostem už tím, že k tomuto u nás neuchopenému 

tématu shromažďuje poznatky o historické praxi a systematicky "v terénu" sbírá a prezentuje 

ritus a texty vybraných novodobých slavení nad rámec rubik. Oponent vysoce hodnotí 

solidnost studijní práce, kompetentní zacházení s prameny včetně jejich hodnocení, jasnost 

v argumentaci. Student také prokázal schopnost vyjít z již poznaného a samostatně zaujmout 

teologicky odůvodněné stanovisko i v oblasti, kterou liturgická normativa ještě neuchopila. 

Práci jsem si se zájmem přečetl a s potěšením ji doporučuji k obhajobě.  

Do diskuse předládám následující otázky: Pokuste se systematicky navrhnout výčet 

"liturgických situací", v nichž by - podle Vašeho studia - žehnání oleje a pomazání coby 

svátostina mohlo dnes najít odůvodněné uplatnění? Jaké případné slabiny byste identifikoval 

u konkrétních případů oleje-svátostiny použitého nad rámec liturgických knih, jak je v práci 

uvádíte? 
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